

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十一月十四 廿一冬至 2024年12月14日 星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24904号

14

星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日8版 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平听取李家超述职报告
李强蔡奇丁薛祥参加会见

新华社北京12月13日电 国家主席习近平13日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，李家超行政长官带领特别行政区政府，担当作为、务实进取，历史性完成基本法第23条立法，集中精力拼经济、谋发展，推动解决住

房、医疗等民生难题，加强对外交流合作，不断提升国际影响力，进一步巩固了香港稳定发展的良好态势。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，强调要发挥“一国两制”制度优势，香港发展面临新

的历史机遇。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界，锐意改革、奋发有为，积极对接国家战略，塑造经济发展新动能新优势，在创新创造中推动香港由治及兴，为香港繁荣稳定作出更大贡献。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

省委常委会(扩大)会议强调

深入学习贯彻中央经济工作会议精神 加快推进海南自由贸易港核心政策落地和经济社会高质量发展

本报海口12月13日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月13日，省委常委会(扩大)会议召开，原原本本传达学习中央经济工作会议精神，研究部署我省贯彻落实工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议强调，习近平总书记中央经济工作会议上发表的重要讲话，全面、客观总结了今年以来全国高质量发展取得的重要进展和突出成绩，深入分析了当前我国经济发展形势、内外部环境和面临的新机遇新挑战，提出统筹好“五对关系”，明确了明年经济发展目标，作出一系列有力精准的政策部署。中央经济工作会议强调要“加快推进海南自由贸易港核心政策落地”，对海南自由贸易港建设提出明确要求。要迅速把思想和行动

统一到中央经济工作会议特别是习近平总书记重要讲话精神上来，加快推进海南自由贸易港核心政策落地，不断优化升级自由贸易港政策体系，让企业和老百姓得到实实在在的获得感。要全方位扩大内需，用足用好更加积极有为的宏观政策，全面落实国家一揽子增量政策，千方百计提振消费、提高投资效益，不断扩大有效需求，加强项目谋划，充分发挥超长期特别国债作用，在种业、深海、航天等领域谋划打造前瞻性投资项目。要培育壮大现代化产业体系，聚焦“五个国强”，健全培育发展新质生产力的体制机制，推动科技创新和产业创新深度融合，因地制宜打造我国新质生产力重要实践地。要进一步扩大高水平对外开放，着力稳外贸、稳外资，稳步扩大制度型开

放，推进“两个基地”“两个枢纽”“两个网络”建设。要坚持增进民生福祉，深入实施就业优先战略，不断提升民生保障水平。要抓好岁末年初各项工作，全力争取实现年度各项目标任务，按时足额发放农民工工资，确保社会安全稳定，为明年经济社会高质量发展夯实基础。

会议传达学习习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话，指出要深化海南自由贸易港建设和共建“一带一路”战略联动；培育一批叫得响、有分量的品牌，形成更多示范性、引领性的重大成果；用好国际交流合作平台，不断拓展更高水平、更具韧性、更可持续的共赢发展新空间；坚持底线思维、极限思维，以高水平安全保障高水平开放。

会议还研究了其他事项。

省委社会工作会会议强调

全力打造与海南自由贸易港高水平开放相适应的社会工作体系
冯飞讲话

本报海口12月13日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月13日，省委社会工作会在海口召开，传达学习习近平总书记关于社会工作的重要指示和中央社会工作部会议精神，研究部署当前和今后一个时期我省社会工作。省委书记冯飞出席并讲话。

会议听取全省社会工作开展情况汇报，有关单位负责同志交流发言。冯飞指出，全省各级各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示精神，认真落实中央社会工作部会议精神，准确把握新时代海南社会工作的使命任务，紧扣海南自由贸易港社会工作特点，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，全力以赴打造与海南自由贸易港高水平开放相适应的社会工作体系，推动社会工

作在全国走在前、当示范，奋力开创海南自由贸易港社会工作高质量发展新局面。

冯飞强调，要在加强新兴领域党建工作上下功夫求实效，加强统筹协调，构建条块结合、上下联动、有效协同的新兴领域党建工作体系，优化调整省、市(县)、区三级两新工委运行机制，完善新兴领域党建工作制度，加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力，打造一批在全国叫得响的党建工作品牌。要在抓好党建引领基层治理和基层政权建设上下功夫求实效，构建党组织统一领导、政府依法履责、各类组织积极协同、群众广泛参与、自治、法治、德治相结合的基层治理体系，构建完善智慧化基层治理系统，建立健全党委领导、党政统筹、简约

高效便民的乡镇(街道)管理体制，推动资源力量下沉，加强基层基础保障。要在扎实推进凝聚服务群众工作上下功夫求实效，坚持和发展新时代“枫桥经验”，落实“四下基层”制度，推进信访工作法治化，强化信访问题源头治理和多元化解工作，积极推进行业协会商会改革，完善志愿服务制度和体系，打造涉外重大活动、旅游服务、应急防控等领域志愿服务品牌。要加强党对社会工作的全面领导，强化责任落实，健全体系机制，建强社会工作队伍，巩固深化主题教育和党纪学习教育成果，努力打造政治坚定、素质优良、心系群众、服务社会、作风过硬的社会工作干部队伍，凝聚做好社会工作的强大合力。

省领导倪强、王祺扬、纳尔德、蔡朝晖出席。

省政府召开专题会议

研究部署元旦春节前后交通运输保畅等工作

本报海口12月13日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月13日，省政府召开专题会议，研究部署元旦春节前后交通运输保畅、社会安全稳定、保供稳价、“候鸟”服务保障等工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出，要认真学习贯彻中央经济工作会议精神，深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，全面总结经验，持续完善预案，着力破解堵点、难点、痛点，做到信息共享、部门协同、省市县联动，把做好元旦春节前后各项工作作为检验政治能力的重要标尺，将相关部署落到实处。要全力做好交通运输保畅保畅工

作，围绕“需求、能力、运行、宣传、动员、保障、疏导、安全、应急”，精心谋划、精细部署、及时调度，构建职责清晰、运转高效的工作机制，努力实现“人享其行、物畅其流”；提前预测交通需求，细化交通运行方案，优化指挥调度体系，提升服务保障能力和应急管理；健全信息发布机制，做好新闻宣传阐释，提前释放信号，强化预期管理，引导错峰出行；增开相关专船班次，重点保障绿通车、新能源汽车过海；强化城市交通和铁路、民航、水运等运力衔接，有效缓解交通运输压力；加强部省联动、琼粤联动，严格执行“预约过海，凭票进港”制度，高效调配港口运力，提升过海效率；动员组织相关部门、航运企业、社会

组织和志愿者，前瞻性做好疏运准备工作，打造安全有序、温馨高效的保通保畅服务。

会议指出，要坚持严的标准、采取硬的措施，严格落实“三管三必须”要求，全面排查化解社会矛盾风险，做到早发现、早处置，全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。要抓好上下联动协同、货源储备供给、价格监测预警，坚决落实“菜篮子”市县长负责制，保障重要民生商品供应充足和价格基本稳定。要加强旅游市场综合整治，擦亮国际旅游消费中心“金字招牌”，强化公共设施和公共服务保障，在服务好“候鸟”群体的同时积极发展银发经济。

副省长顾刚参加会议。

以分秒必争的干劲

全力以赴实现全年经济社会发展目标

大唐海南海上风电项目全力冲刺并网发电

他们在海上“种”风车

一线蹲点

海南日报全媒体记者 刘梦晓

12月11日，在儋州市西北部海岸线34公里开外，成群的海上风电车随风转动，在空中划出一道道优美的圆弧。这是由大唐(儋州)海洋能源开发有限公司负责施工的大唐海南儋州120万千瓦海上风电项目(以下简称大唐海南海上风电项目)，总投资约120亿元。当下，风电机组已初具规模，项目施工人员正在进行风机吊装，全力冲刺并网发电。

梁文杰是大唐海南海上风电项目事业部海上施工管理人员，提及在海上“种”风车，他立马打开了“话匣子”。

“‘种’下一台海上风车，基础工程就是沉桩。”梁文杰说，“种”风车虽可以简化为基础沉桩、塔筒起吊、主机安装、叶片安装等四个步骤，但每一步都必须小心翼翼。

比如在基础沉桩环节，打桩用的直筒长约90米，重量可达1600多吨。如此重量，绝非人力可以完成。此时须得起重船登场，将其“提溜”起来，对准稳桩平台中间的“龙口”垂直下放，直至其依靠自身重量向海底缓缓沉去。

“当人泥到一定程度以后，自沉就会停止。这时候就要靠液压锤强力打击，



12月11日，大唐海南儋州120万千瓦海上风电项目现场，工作人员正在进行单桩基础沉桩作业。(受访者供图)

把钢管桩深深插入海底，成为风车最坚实的底座。”梁文杰说。

而到了塔筒吊装这个环节，又会遇到新的挑战。每架风车都由4节塔筒连接组成，巨大的塔筒即便横着放，也要比两个成年人叠起来的身高还高，但连接的对位要求却要精确到毫米级，对操作的要求极为严苛，这也意味着每一个操作

人员都必须做到“零”失误。

“以上这些都不是最难的。”说到这里，梁文杰卖了个关子说，“在开车的时候穿针引线，你知道有多难吗？”

梁文杰指了指风车的叶片说，每一片叶片都有118米，这样的“巨无霸”约等于200个成年人站成一排，要安装好谈何容易。

下转A02版▶

《海南自由贸易港国土空间规划条例》明年1月1日起施行

本报海口12月13日讯(海南日报全媒体记者孙慧)12月13日，在海口举办的“海南自贸港政策解读”系列主题新闻发布会《海南自由贸易港国土空间规划条例》专场介绍，省人大常委会审议通过的《海南自由贸易港国土空间规划条例》(以下简称《条例》)将于2025年1月1日起施行。

《条例》分为总则、国土空间规划的制定、国土空间用途管制、国土空间规划实施、监督检查、法律责任、附则等七章共七十条。《条例》的出台，将为海南自贸港国土空间开发保护在法治轨道上实施提供依据，也将为海南生态文明建设提

供有力保障。

《条例》明确国土空间规划分为总体规划、详细规划和相关专项规划三类，规定下级规划应当服从上级规划，详细规划和相关专项规划应当服从总体规划。在国土空间用途管制方面，《条例》明确用途管制的依据和措施，规定经批准的国土空间总体规划、详细规划是分区分类实施国土空间用途管制的依据；明确农田保护区、乡村发展区、生态保护区、生态控制区、城镇发展区和海洋发展区等功能分区的主导功能，以及激励性和禁止性的管制要求；对地下空间开发利用、生态修复、全域土地

综合整治等特殊空间利用分别提出不同的用途管制要求。

《条例》将规划实施分为资源利用和项目建设两类；明确农用地、未利用地、海域、无居民海岛和矿产资源等应当分别按照规划用途、批复文件或出让合同、开发利用方案等进行资源利用；明确通过规划条件、建设工程规划许可和乡村建设规划许可加强规划管控；不再单独核发用地预审意见和选址意见书，并取消建设用地规划许可；明确建设项目可以实行建设工程规划许可告知承诺和豁免制度。

下转A02版▶

“人鱼”斗技 天涯逐寇

12月12日，2024中国美人鱼公开赛年度总冠军暨亚洲杯赛在三亚·亚特兰蒂斯开赛，吸引了来自多个国家和地区的70多位优秀运动员参赛。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄



三亚机场今年运送旅客超2000万人次

本报讯(海南日报全媒体记者刘杰通讯员贾旺盛)海南日报全媒体记者日前从海南控股旗下三亚凤凰国际机场(以下简称三亚机场)获悉，据统计，截至12月11日，三亚机场今年已累计保障运输起降12.1164万架次，运送旅客2003.2853万人次。

据介绍，长期以来，三亚机场始终深

耕航空主业发展，持续推动运营航空公司加大运力投放，不断优化三亚机场航线网络布局。至今，三亚机场已开通国内航线131条，通航国内机场80个；开通境外航线27条，通航境外机场20个，航线网络覆盖英国伦敦、俄罗斯莫斯科、日本大阪等20个境外重点客源地城市。

三亚机场相关负责人表示，将充分

利用海南自贸港政策，持续推进国际及地区航线开通及加密工作，为旅客出行提供更多选择。此外，为满足快速增长的旅客出行需求，三亚机场已启动三期改扩建项目T3航站楼建设，力争2025年底建成。届时，三亚机场保障能力将进一步提升，为广大旅客提供更加便捷、高效、舒适的出行体验。

- 导读

我国养老金融发展“规划图”来了

A06

海南省拟任 干部人选公告

(A02版)